



## **SITZUNGSPROTOKOLL**

zu der am 06.10.2021 um 18:00 Uhr  
im Clublokal des GC Stärk Linz, Auhirschgasse 52, 4030 Linz  
stattgefundenen

## **GENERALVERSAMMLUNG 2020 und 2021**

Anwesend: scheidender VORSTAND:  
Gerhard STÄRK - Präsident  
Wolfgang STARY - Vizepräsident  
Günther KOGLGRUBER - Vizepräsident  
Doris ZWETTLER - Schriftführerin  
Heidi EBNER – Schriftführerin Stv.  
Hans MEIS - Kassier  
Kurt LOITZENBAUER – Kassier Stv.

neuer VORSTAND:  
Sonja STÄRK – Präsidentin  
Marion HOHENSINNER – Vizepräsidentin  
Günther KOGLGRUBER – Vizepräsident u. Schriftführer Stv.  
Wolfgang STARY – Vizepräsident u. Kassier  
Hermann ROHM – sportl. Leiter u. Kassier Stv.  
Peter Mack – Schriftführer

Alfred Brixel - Rechnungsprüfer  
Horst Lauss - Rechnungsprüfer

54 Clubmitglieder

### **Tagesordnung Mitgliederversammlung 2020 und 2021**

1. Begrüßung durch den Präsidenten
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 15.05.2019
5. Berichte
  - 5.1 Präsident
  - 5.2 Kassier
- Abschluss 2019
- 5.3 Bericht des Rechnungsprüfers und Entlastung des Kassiers
6. Entlastung des Vorstandes
7. Beschlussfassung über eingebrachte Anträge der Mitglieder



**Zu Pkt. 1**

Gerhard Stärk eröffnet die Generalversammlung und begrüßt alle Anwesenden

**Zu Pkt. 2**

Gerhard Stärk stellt die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung fest.

**Zu Pkt. 3**

Die Tagesordnung der GV 2020 wird von der Mitgliederversammlung einstimmig per Handzeichen genehmigt.

**Zu Pkt. 4**

Doris Zwettler erläutert die im Protokoll der letzten Sitzung (15.05.2019) festgehaltenen Punkte. Dem eingebrachten Antrag auf Beleuchtung des Parkplatzes vor der Drivingrange konnte jedoch nicht nachgekommen werden, da die Besitzverhältnisse und die örtlichen Vorgaben dies nicht zulassen. Die vorgebrachten Mängel in den Umkleiden / Duschen wurden beseitigt.

**Zu Pkt. 5**

Gerhard Stärk berichtet über die Anfänge des Clubs, die in der Folge getätigten Erweiterungen und die grundlegende Ablehnung durch das Magistrat Linz zum Ausbau auf 18 Löcher. Er teilt auch mit, dass es lt. Grundeigentümer der zugepachteten Platzflächen für die nächsten 20 Jahre keine Veränderung / Verkaufsinteressen geben wird und die Weiterführung daher nicht beeinträchtigt bzw. eingeschränkt werden wird.

Anschließend gibt Hans Meis als Kassier einen Überblick über die Gebarung des Vereins. So wurden 2019 Einnahmen von € 429.757, -- erwirtschaftet, welchen Ausgaben von € 425.301, -- gegenüberstehen.

Durch die Rechnungsprüfer Horst Lauss und Alfred Brixel wurde die Buchführung für das Jahr 2019 geprüft und die Entlastung des Kassiers in der Mitgliederversammlung erbeten. Die Entlastung erfolgte mit 100 % (einstimmig).

**Zu Pkt. 6**

Nach der Entlastung des Kassiers wurde auch der Vorstand für das Jahr 2019 durch die Mitgliederversammlung mit 100%-iger Zustimmung (einstimmig) entlastet.

**Zu Pkt. 7**

Allfällige Anträge siehe Pkt. 9. der Tagesordnung zur Mitgliederversammlung 2021

Die Mitgliederversammlung wurde in der Folge mit dem Bericht des Kassiers für das Jahr 2020 weitergeführt, da die Pkt. 1 – Pkt. 3.1 der Tagesordnung für die Mitgliederversammlung 2021 bereits in der obigen Tagesordnung (2020) abgehandelt wurden.



## Tagesordnung Mitgliederversammlung 2021

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Genehmigung der letzten Sitzung
3. Berichte
  - 3.1 Präsident
  - 3.2 Kassier
- Abschluss 2020
- 3.3 Bericht des Rechnungsprüfers und Entlastung des Kassiers
4. Entlastung des Vorstandes
5. Bericht der Mannschaftsführer
6. Vorstellung des neuen Vorstandes
7. Neuwahl des Vorstandes
8. Beschlussfassung über eingebrachte Anträge der Mitglieder
9. Allfälliges

### **Zu Pkt. 3.2**

Hans Meis präsentiert als Kassier einen Überblick über die Gebarung des Vereins für 2020. Danach wurden Einnahmen von € 401.352, -- erwirtschaftet, welchen Ausgaben von € 394.902, -- gegenüberstehen.

Durch die Rechnungsprüfer Horst Lauss und Alfred Brixel wurde auch die Buchführung für das Jahr 2020 geprüft und die Entlastung des Kassiers in der Mitgliederversammlung erbeten. Die Entlastung erfolgte mit 100 % (einstimmig).

### **Zu Pkt. 4**

Nach der Entlastung des Kassiers wurde auch des Vorstandes für das Jahr 2020 durch die Mitgliederversammlung mit 100%-iger Zustimmung (einstimmig) entlastet.

Im Anschluss an die Entlastung des Vorstandes gab Gerhard Stärk den vorgeplanten Rücktritt des gesamten Vorstandes bekannt und übergab die Weiterführung der Mitgliederversammlung an Sonja Stärk ab.

Sonja Stärk übernahm in diesem Sinne die Weiterführung der Mitgliederversammlung und bedankte sich bei scheidenden Vorstandsmitgliedern im Zuge einer Ehrung mit kleinen Präsenten.

Für diese Verabschiedung war auch der Vizepräsident des ASVÖ, Thomas Haderer, bei der Mitgliederversammlung anwesend. Dieser überreichte Gerhard Stärk nach einer kurzen Laudatio die Ehrenurkunden und das Ehrenzeichen des ASVÖ in Gold.

### **Zu Pkt. 5**

Sonja Stärk gab nun einen Überblick über die div. Mannschaften des Clubs und ersuchte die einzelnen Mannschaftsführer um einen kurzen Jahresrückblick.

Christan Pointner - Herrenmannschaft  
Wolfgang Hofer – Master Senioren  
Josef Wehrl – Super Master Senioren  
Manuela Pointner – Ladies  
David Koglgruber - Jugendarbeit

David Koglgruber gab bekannt, dass er ab sofort leider nicht mehr als Pro im Club zur Verfügung steht, da er sich beruflich verändert.



### **Zu Pkt. 6**

Zur Durchführung der geplanten Neuwahl des Vorstandes übergab Sonja Stärk nun an den Wahlausschussleiter Horst Lauss, der der Mitgliederversammlung den bereits an allen ergangenen Wahlvorschlag nochmals präsentierte.

## **Wahlvorschlag des Vorstandes des GC Stärk.Linz.Pichling Auhirschgasse 52, 4030 Linz**

### **Präsidium**

Präsidentin: Sonja Stärk, MBA

Vizepräsidenten/in: Günther Koglgruber, Wolfgang Stary, Marion Hohensinner

Kassier: Wolfgang Stary

Kassier Stv.: Hermann Rohm

Schriftführer: Peter Mack

Schriftführer Stv.: Günther Koglgruber

Sportlicher Leiter: Hermann Rohm

Rechnungsprüfer: Alfred Brixel, Horst Lauss

### **Zu Pkt. 7**

Horst Lauss erläuterte den Wahlablauf und einigte sich mit der Mitgliederversammlung auf die Durchführung mittels Handzeichen.

Bei der Wahl wurden die Mitglieder des Vorstandes lt. Wahlvorschlag mit 100%-iger Mehrheit (einstimmig) gewählt und somit der neue Vorstand wie vorgegeben angenommen. Alle Vorstandsmitglieder nahmen die Wahl auch an.

Im Anschluss wurde auch über die beiden neuerlich zur Wahl stehenden Rechnungsprüfer Alfred Brixel und Horst Lauss durch die Generalversammlung abgestimmt. Auch hier wurde eine 100%-ige Zustimmung erzielt. Beide Rechnungsprüfer nahmen die Wahl an.

Im Anschluss an diese Wahl gab Sonja Stärk als neue Präsidentin einen kleinen Überblick (PowerPoint) über die Situation am Golfmarkt. Auch wurden die Tendenzen der Mitgliederzahlen (Pichling 432 – 2020 / 438 – 2021) angesprochen und von Sonja erläutert.

### **Zu Pkt. 8**

Seitens des neuen Vorstandes wurde ein Antrag zur Ernennung von Gerhard Stärk zum Ehrenpräsidenten auf Lebenszeit in der Mitgliederversammlung eingebracht. Dieser Antrag wurde zur Abstimmung gebracht und mit 100% Zustimmung von der Mitgliederversammlung angenommen. Gerhard Stärk nahm die Ernennung zum Ehrenpräsidenten an.

Weitere Anträge lagen nicht vor.

### **Zu Pkt. 9**

Von der Mitgliederversammlung wurden folgende Anfragen an den neuen Vorstand gestellt:



- Anbringung von Beleuchtung und Bewegungsmelder entlang des Gebäudes bei der 1. Spielbahn bzw. bei den Caddyboxen bis zum Ausgang zur Drivingrange.
  - ⇒ Es gibt bereits mehrere Beleuchtungskörper mit Bewegungsmelder in diesem Bereich – jedoch dürften dies nach den letzten Unwettern event. beschädigt worden sein. Die Funktion wird geprüft und gerichtet.
- Spielbahn 1 – Abschlag  
Die derzeitige Abschläge werden außer bei Turnieren immer nur vorne gesteckt. Es ergeht das Ersuchen diese zumindest einige Tage vor Turnieren auch hinten zu setzen.
  - ⇒ Ein entsprechendes Konzept wird hier ausgearbeitet und an der Umsetzung gearbeitet.
- Protokoll  
Das Protokoll der Mitgliederversammlung sollte allen Mitgliedern zugesandt werden.
  - ⇒ Eine Zusendung per E-Mail wird nicht erwogen, jedoch wird das Protokoll auf der Homepage des Clubs einsehbar sein.
- Turnieraushang / Anmeldelisten / Ergebnislisten  
Aushang von Turnieren und Anmeldungslisten, sowie Ergebnislisten sind nicht mehr vorhanden.
  - ⇒ Entsprechende Turnierausschreibungen und zugehörige Ergebnislisten werden in Zukunft wieder im Mittelgang ausgehängt.
  - ⇒ Bzgl. der Eintragungslisten wird vorerst so vorgegangen, dass diese bis max. 3 Tage vor dem Turnier im Mittelgang ausgehängt werden und ab dann eine Eintragung nur mehr Online oder per Mail erfolgen kann. Grund ist die Überschneidung der verfügbaren Startplätze mit der Onlineanmeldung.
- Sponsoren  
Ansprache von Sponsoren für div. Turniere (Donnerstagsturnier) war in diesem Jahr nicht gegeben.
  - ⇒ Es wird in der nächsten Golfsaison danach getrachtet, dass die bekannten und unterstützungsfreudigen Sponsoren des Clubs auch wieder angesprochen und kontaktiert werden.

Ende der Versammlung  
06.10.2021, 21:00 Uhr